

9个志愿咋填报 专家为您说门道(上)

□首席记者 陈兵



(资料图片)

1 志愿分3批次,体现“自愿性”原则

今年的中招报考仍采取以志愿为主的录取方法,志愿填报安排在中招考试前,具体时间要等省里出台相关规定。

城市区考生志愿分为3个批次,即提前批、第一批、第二批。其中,第一批、第二批为平行志愿。

提前批志愿:具备省提前批报考条件考生,可在省提前批填报1个志愿,也可不填报;符合市提前批报考条件考生,可填报市提前批志愿,也可不填报。

第一批志愿:考生可在第一批录取学校中,填报不超过2个统招志

愿,并在统招志愿后的“是否同意择校”一栏内,注明自己的意见(“是”或“否”),未注明意见的,视为不同意;同时,可在特色班中填报1个志愿,也可不填报。

第二批志愿:考生可在第二批录取学校中,填报不超过4个统招志愿,并在统招志愿后的“是否同意择校”一栏内,注明自己的意见(“是”或“否”),未注明意见的,视为不同意。

关于志愿填报,刘红卫作了进一步解释和提醒。每个考生最多可以填报9个志愿,分别是:提前批2

今年中招,我省仍采用全省统一网络平台进行网上报名、志愿填报、录取和学籍注册,招录全省“标准化”。

今年城市区考生志愿仍分3个批次,每个考生最多可填报9个志愿。这些志愿该咋填报?市教育局中招办主任刘红卫进行介绍。

个,除要求分数外,国际班学费较高,报宏志班要符合“家庭贫困”这一条件;第一批3个,考生可根据自己的情况,将2个统招志愿和1个特色班志愿进行排序;第二批4个,考生可根据自己的情况将4个统招志愿进行排序。

刘红卫说,在填报志愿时,要充分体现志愿的“自愿性”,学校和老师不能强迫学生填报志愿。学生填报志愿后,学校负责打印,考生和家长确认签字后,不得更改。

各县(市)志愿填报批次可参考城市区方案设定。

2 分主次填报第一、二批志愿 慎选择校志愿

刘红卫说,考生填报第一批3个志愿要注意,写在第一个的学校是第一志愿,若考生分数不够,将根据统招志愿后“是否同意择校”一栏注明的“是”与“否”决定是否顺延至其后的志愿。该原则同样适用于第二批4个志愿。

刘红卫提醒,考生在“是否同意择校”一栏内注明意见时,一定要慎重,否则会鸡飞蛋打——凭分数上不了最心仪的学校,但又在该校招录的择校生范围内,如果同意择校,那么,其他心仪学校也将与你失之交臂。

举例来说,如果考生在同一批次中,按顺序填报了洛一高、洛阳理工学院附中,并同意择校。因洛一高录取分数线最高,若该生中招成绩没有达到洛一高的统招分数线,却达到了洛一高择校生分数线,则会被洛一高按择校生录取,即使该生中招成绩达到了洛阳理工学院附中的录取分数线,也不会被洛阳理工学院附中录取。

因此,填报“择校志愿”时,考生一定要考虑家庭经济承受能力,一旦被“择校志愿”学校录取,必须按规定交择校费报到,不得放弃该志愿,不得顺延至其他志愿。(各批次的招生学校及特色班名单见本报今日T23版)。(下转T18版)

洛阳市第十九中学

办学特色鲜明 助力学子圆梦

□关济钢

洛阳市第十九中学(学校代码:410301000311)创建于1959年,是一所全日制高级中学,现设36个教学班,共有2000余名学生。

市十九中是一所办学特色鲜明的市级示范性高中:宏志班、天邻班、春蕾班和统招班,各有特点,体现了班级管理特色;学校积极同各地友好学校开展交流,努力开拓与国外友校的互通渠道,为师生搭建了更开阔的视野平台;体育艺术特色,彰显素质教育理念,其中,“晨光篮球俱乐部”更是成绩骄人;扎实的心理教育,充分体现老师们对每一颗心灵的呵护。

在社会各界的关心支持下,全体“十九中人”殚精竭虑,取得了令人瞩目的成绩,连续多年超额完成高考任务,荣获了“洛阳市高中教育目标管理先进单位”和“洛阳市高考优胜单位”等称号,并先后被评为省级文明学校、省级文明标兵学校、河南省中学实验室建设示范

学校、河南省中小学心理健康教育试点学校、男子篮球省级体育传统项目学校等。

市十九中2014年新高一计划招收14个班,共700人,包括2个春蕾班(100人)、2个宏志班(100人)、1个天邻班(50人)和9个统招班(450人)。其中,春蕾班、宏志班和天邻班面向全市(含县(市)区)招生。

“十九中人”甘为人梯,为家庭困难的学子奠定了圆梦的基石。该校在2000年创办了河南省第一个宏志班;2006年与香港天邻基金会联合开办了天邻班;2012年承办妇联项目,开设了全国第一届春蕾班。迄今为止,这些特殊的班已为数千名品学兼优的寒门学子圆了大学梦。

今后,“十九中人”仍将以满腔的热情和十足的信心,稳抓教育教学和管理,再创佳绩,把学校办成市民信赖、社会满意的优质高中。

洛阳外国语学校高中部

办国际化学校 培育优秀人才

□钟保强

洛阳外国语学校(学校代码:410301000310)始建于1960年,是教育部首批备案的全国22所“合格外国语学校”之一,是全省首批具有外语特色的完全中学。50余年的风雨历程,让洛阳外国语学校形成了独树一帜的教学风格,铸就了特有的文化内涵,有12年被授予“洛阳市高中教育目标考核先进单位”,并先后荣获“洛阳市示范性高中”“洛阳市高考优胜单位”等诸多称号,是一所“现代化、国际化、特色化”突出的品牌名校。

2014年,高一计划招收12个班。其中,提前批50人,面向全省招收两个“中加双学历国际高中班”;第一批共200人,面向全市招收4个“外语实验(状元)班”;第二批共300人,面向全市招收6个“重点班”;另招收学日语学生50人。

1.外语实验(状元)班:为保证报考我校的优秀学生能接受一流

的教育,我校在新高一继续招收4个“外语实验(状元)班”。该班英语实行小班教学,并配备外籍教师,选拔优秀教师任教,通过特殊训练,使学生通过三年的学习考入名牌大学。

2.国际高中班:30名学生,小班化管理,国内课程由我校优秀教师授课,访美、访日学者担任外语教师;由加拿大、日本和韩国教师负责国外课程。中加双学历高中班毕业生可获得中加两国高中毕业证书;国际班毕业生可直接申请到国外大学留学深造。

3.日语小语种班:中日两国高中课程并重,实行小班授课,由我校访日学者进行全日语教学,学生在完成高二学业后,高三可参加全国高考,也可选择到日本留学。

对于第一志愿报考我校的市区学生,学校将在录取和分班时予以奖励;对于家庭困难的优秀学生,学校设置有国家助学金和奖学金给予资助。